A haromszog alkotorészeit a szokas szerint jeloljik. Mivel a és 8 hegyesszogek, azért A és B a C-bdl huzott
magassag Cy talppontjanak két oldalan van, és CC1 B< = ¢ < 90° miatt C; az AC, szakasz bels6 pontja.

A kiils6 szog tétele alapjan ACC1<< = ¢ — «, és mivel az alakzat elGallitdsaban a betiik szerepe ciklikusan szim-
metrikus, BAA; < = ¢ — 3, A1 a BC szakaszon van, és By a haromszog belsejében adodik. Tovabba az AC) Bs
haromszogben ABsCi1 < = A1 BoC<t = 3, az ABoC' haromszogben Bo AC<< =1 — ¢ — 7, és ezekkel

AC : .
ByC = Sn(r—7) sin(p + ) = 2rsin(p + v),

By A = 2rsin(yp — ),
ahol 2r az ABC haromszog koré irt kor &tmérdje. Az utobbibol ciklikus bettcserével
AsC = 2rsin(p — 7).
Képezziik a kovetkezd kiilonbséget:
ByC — A2C = 2r(sin(yp + v) — sin(¢ — 7)) = 4r cospsiny = 2AB cos ¢;

ez pozitiv, tehat Ay a BoC szakaszon van. A ciklikus beticsere adja, hogy Cs az AsB-n, By a CyA szakaszon van,
tehat az A9 BoCy = Hy haromszog Bs-nél levl szoge azonos az A; BoC'<q = p-val. Ciklikus cserével AsCoBao<t = 7,
tehat a vizsgaland6 Hs hasonld az eredeti ABC' = H haromszoghoz — As az A-nak megfelels csics s i. t. —, és annak
a belsejében van.

Azt is kaptuk fent, hogy AsBs = AB - 2cosp, tehat Hs a H-nak (linearisan) 2 cos¢-szeresre kicsinyitett képe.
Ekkor pedig Ho-nek t teriilete a H-nak t teriiletéb6l 4 cos® p-vel valo szorzassal adodik. Evvel feladatunkat lényegében
megoldottuk.

Kifogéas meriilhet 6l mégis, hogy ¢ nem hatdrozza meg egyértelmtien a H-t. Ezt kikiiszobolhetjiik tgy, hogy ¢
helyére beirjuk a teriiletnek barmely meghataroz6 adatharmassal valo kifejezését, pl.

ty = 2absin~y cos® .

A H-nak legnagyobb szdge legalabb 60°, s mivel ennél o nagyobb, azért 0 < cosp < 1/2, igy a 4 cos®¢ szorzoszam
kisebb 1-nél. (Ez abbdl is adodik, hogy — mint mar kimondtuk — Hs a H belsejében van.)
Ha ¢ tart a 90°-hoz, Hy Osszezsugorodik a magassdgpontra.
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